



## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 11 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 12 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La farsa de la democracia

Ayer se celebró en Rusia el primer acto de carácter electoral en virtud de la nueva Constitución de la U. R. S. S.

Importa mucho destacar el verdadero significado de esas elecciones generales del sovietismo ruso, a fin de que se vea bien claro el artificio de la propaganda que le conviene realizar a la U. R. S. S. cerca de los países liberales o, desde otro punto de vista, antimarxistas.

Según el artículo 30 de la nueva ley fundamental de la Rusia soviética, el órgano superior del Estado de la U. R. S. S. está constituido por el Consejo Supremo, al que corresponde de modo exclusivo la potestad legislativa que ejerce mediante las dos Cámaras que lo integran, llamadas, respectivamente, Consejo de la Unión y Consejo de las Nacionalidades. Los miembros de estas dos Cámaras son los que, en esta ocasión, se dice que son elegidos por el sufragio universal directo y secreto que la Constitución establece.

Pero adviértase que semejante estructura de aspecto liberal y parlamentario no refleja ninguna realidad política interior, sino que es una ficción más de las muchas que pone en juego la dictadura soviética para engañar a incautos, porque así le interesa a fin de mantener el entusiasmo o ilusión democrática de los pueblos que aún creen en la bondad de las doctrinas liberales. La Constitución de 1936, promulgada con el propósito de disimular la tiranía soviética, llegaba en su formulismo verbal al reconocimiento de algunos derechos individuales y políticos, e incluso a una mentida tolerancia religiosa.

Ahora bien, el sistema liberal y parlamentario impone el contraste o libre juego de los partidos diversos. ¿Pueden existir, por ventura, partidos o fracciones políticas en la U. R. S. S., donde se condena a muerte, como es sabido, a cualquier disidente del comunismo imperante? De ninguna manera. Ni existen, ni es posible que se formen; pues la oposición a los dictadores soviéticos sería sangrientamente disuelta. Así se da el caso de que para los comicios aparentemente abiertos ayer concurría una candidatura única que hacía paradójica e innecesaria cualquier propaganda. Y de ahí que grandes masas proletarias propugnaran la abstención electoral como indicio de su disgusto. El resultado de unas elecciones así celebradas no puede reservar sorpresa de ninguna clase, pero la hipocresía democrática ha representado una farsa más en beneficio de sus edecanes, aunque perezca el pueblo.

Claro es que esa actitud abstencionista del proletariado ruso no ha sido bien recibida por los tiranos del país, pues Kalinin, en un discurso reciente, trató de salir al paso de la abstención saboteadora del régimen, asegurando que los ciudadanos soviéticos no tienen por qué conocer los propósitos de sus jefes y que es indispensable acabar con divergencias que sólo pueden mostrarse en la «sociedad burguesa». Aunque lo cierto es que de una determinada tradición burguesa han tenido que extraer los soviéticos el aparato liberal y parlamentario que se dispusieron a establecer ayer sofisticadamente.

Las elecciones rusas no representan la incorporación de la U. R. S. S. a un cierto tipo de legalidad, sino su falta de inventiva para crearse un sistema propio de representación y legislación. El Consejo Supremo que se trata de elegir en virtud de una monstruosa ficción más, no representa nada junto a la única realidad existente en Rusia: la tiranía. Los soviets, al cabo de veinte años de hacer su revolución, han copiado las ya gastadas instituciones del régimen parlamentario; y no precisamente para mejorarlas, sino para fingirlas, prosiguiendo de este modo su inmoral oportunismo político y su desenfado en enmascarar de cualquier manera una política de violencia.

Como epílogo curioso, Rusia ha brindado un notable efecto político a la opinión internacional al movilizar sus masas en extraordinario alarde de fuerza. Así prueba con actos prácticos su respeto a la sagrada libertad que vienen pregonando todos los demócratas liberales entroncados en la revolución francesa.

### Los abogados de Sevilla, celebran la fiesta de la Purísima

SEVILLA.—Los abogados de Sevilla han celebrado la fiesta de su Patrona, la Inmaculada. Después de la función religiosa han celebrado un banquete, como todos los años, pero el presente ha sido de plato único y la diferencia de coste ha quedado a beneficio de la suscripción del Plato Único Nacional.

### Irujo deja la Cartera de Justicia

BARCELONA.—El corresponsal de la agencia «Havas» comunica que el gobierno rojo ha sufrido una modificación. El vasco Irujo, que desempeñaba la Cartera de Justicia, ha presentado la dimisión. De momento ha sido sustituido por Giral que también continúa en Estado.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

### La esposa de Portela, condena la actitud de su marido

SALAMANCA.—La vizcondesa de Brías, esposa del expresidente del Consejo de ministros, Portela Valladares—que actualmente se halla al servicio de los rojos españoles—ha escrito una carta al Generalísimo Franco, en la que, en términos emocionantes, condena la conducta de su esposo, expresando su amor a España, del que no quiere que nadie dude, pues la España nacional—dice—es su único amor.

### Stojadinovich, aclamado en Belgrado

BELGRADO.—A su regreso de Roma, el Presidente Stojadinovich, que ya había sido recibido con manifestaciones de entusiasmo por la Juventud Slovena a su paso por la frontera fue recibido por otra imponente manifestación en la estación de Belgrado, donde le esperaban los ministros, representaciones de los partidos gubernamentales, diputados, senadores y el Encargado de Negocios de Italia.

El ministro de Comunicaciones, señor Spaho, dió la bienvenida al señor Stojadinovich en nombre del Gobierno y del Partido gubernamental. Tanto en la estación como en la plaza, la multitud hizo una viva manifestación de simpatía hacia Italia y la amistad italo-yugoeslava.

### Sobre las elecciones en Rusia

LONDRES.—The Times, al comentar las elecciones anunciadas para ayer domingo en la U. R. S. S., dice que pueden obedecer a dos razones: Es presumible que el Kremlin busque aumentar la amistad popular para el régimen de Stalin, en vista que el partido comunista solo cuenta unos dos millones de elementos. Además, y en segundo lugar, es posible que la intención de Stalin sea explotar el tema de la unidad entre los candidatos del partido y los que no pertenecen al partido, privando al partido comunista de su poder actual, y privilegio de colocar una barrera para los puestos oficiales entre las masas y la oligarquía privilegiada comunista. The Times se muestra escéptico, señalando el hecho de que los electores no han sido convocados a tomar decisión alguna sino a una farsa ceremoniosa.

### Escritor norteamericano, desaparecido en Moscú

WASHINGTON.—La opinión pública norteamericana está muy excitada por la misteriosa desaparición del escritor americano Robinson ocurrida durante un viaje de este a Moscú. Las autoridades de los Estados Unidos han pedido a la U. R. S. S. detalles de la desaparición.

### Nuevos incidentes, en la frontera franco-catalana

PARIS.—Comunican de Cerbere que se ha producido un nuevo incidente en la frontera franco catalana. Unos agentes españoles entraron en territorio francés y dispararon sus fusiles varias veces contra una barca que navegaba en aguas territoriales francesas que después de haber pasado Canadills se dirigía a la costa francesa. Los gendarmes de Cerbere han abierto una investigación.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

## Italia se retira de la Sociedad de Naciones

### El Duce, aclamadísimo, al comunicar la decisión al pueblo

ROMA.—El sábado por la noche millones de italianos de todas las ciudades y aldeas escucharon ante los altavoces, en sus domicilios, o reunidos en los locales de los fascios, la difusión de la crónica de la reunión del Gran Consejo Fascista.

La plaza y todas las calles vecinas estaban literalmente llenas de gentío. Millares y millares de banderas flotaban sobre la masa humana. La fachada del Palacio estaba brillantemente iluminada por los rayos de luz de los reflectores. A las 21,10 llegó a la Plaza de Venecia, procedente del Palacio del Lictor, una columna escoltando el estandarte del Partido Fascista, que tras unos minutos apareció en el balcón del Palacio, y fué izado en medio de aclamaciones formidables.

La radio transmitió a todo el país la atmósfera de ardiente entusiasmo de la multitud reunida. A las diez, el ministro secretario del Partido Fascista, Starace, desde el balcón del Palacio, invitó a la multitud al silencio, porque el Gran Consejo en la Sala reservada a sus reuniones, estaba deliberando.

A las 10,05 el Duce apareció en el balcón, y fué acogido por una formidable ovación. El ministro secretario del Partido, que estaba al lado del Duce, anunció que el Gran Consejo Fascista había aprobado por aclamación la proposición del Duce de salida inmediata de Italia de la Sociedad de Naciones. El anuncio fué saludado con una ovación formidable, que duró varios minutos. Restablecido el silencio, el Duce dijo:

#### Discurso de Mussolini

«La decisión histórica que el Gran Consejo ha aprobado por aclamación y que habéis acogido con vuestros gritos de entusiasmo, no podía ser aplazada por más tiempo. Hemos querido, durante largos años, ofrecer al mundo un espectáculo de paciencia inaudita. Nosotros no hemos olvidado ni olvidaremos la vergonzosa tentativa de estrangulamiento económico del pueblo de Italia perpetrada en Ginebra. (La multitud manifiesta con gritos su indignación).

Pero algunos pensaban que en un momento dado, la Liga de las Naciones habría tenido el gesto de reparación que debía tener. No lo ha hecho, no lo ha querido hacer. Las buenas intenciones de ciertos Gobiernos se hundieron al contacto nefasto de la Liga ginebrina y de nuestra revolución. En tales condiciones, ¿nuestra presencia en Ginebra era todavía tolerable? Nuestro temperamento de soldados sufría. Se aproximaba la hora en que era necesario escoger en este dilema: «o fuera o dentro». ¿Dentro? (La multitud grita: ¡NO!). ¿Fuera? (El público grita: ¡SÍ!).

Eso es lo que nosotros decimos: ¡Bastante!, y nos alejamos sin ningún sentimiento de ese templo vacilante, en el que no se trabaja por la paz, sino que se prepara la guerra. Es

### Muere el sindicalista Pestaña

BARCELONA.—En la madrugada del viernes víctima de una angina de pecho, falleció el líder del partido sindicalista, Angel Pestaña.

A pesar de la referencia que se ha dado de la muerte circulan rumores de que Pestaña ha sido envenenado.

« sencillamente grotesco creer y hacer creer que ha habido presiones para determinar nuestra actitud. No las ha habido. No podía haberlas. Nuestros camaradas del eje con Berlín y Tokio, han establecido un guión, es verdad: un guión de una discreción absoluta. La salida de Italia de la S. D. N. es un acontecimiento de gran importancia histórica, que atraerá la atención del mundo y del que las consecuencias no se pueden prever aún. No por eso abandonaremos nuestras directivas políticas fundamentales, que tienden a la colaboración y a la paz. Hemos dado en estos días la prueba ruidosa consagrando la paz en aguas del Adriático. Las voces amenazadoras que de cuando en cuando se elevan, y puede que se eleven más aún por parte del rebañío de grandes democracias (la multitud silba ruidosamente), nos dejan perfectamente indiferentes.

No hay nada que hacer contra un pueblo capaz, como el pueblo italiano, de cualquier sacrificio por grande

que sea. Tenemos ejércitos de tierra, mar y cielo, numerosos y templados por dos guerras victoriosas; pero tenemos, sobre todo, el espíritu heroico de nuestra revolución, que ninguna fuerza humana podrá jamás hacer flaquear».

Una manifestación imponente e interminable acogió el discurso del Duce, el cual se vió obligado a aparecer varias veces en el balcón y a responder a las aclamaciones de la multitud.

#### Se comunica el acuerdo a la S. de N.

ROMA.—Después de la sesión del Gran Consejo del Fascismo, el ministro del Extranjero, Conde Ciano, dirigió el telegrama siguiente al secretario general de la S. D. N.: «Como consecuencia de la decisión del Gran Consejo del Fascismo, comunico a ese Secretariado que con fecha 11 de diciembre de 1937, Italia ha decidido retirarse de ese organismo».

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

## Los delegados portugueses, en las ruinas del Alcázar

TOLEDO.—La Misión portuguesa visitó ayer los monumentos artísticos de la ciudad y las ruinas del Alcázar donde fueron recibidos por el conserjador conde de Romero. Los expedicionarios recorrieron distintos lugares donde se desarrollaron los episodios más sublimes de la epopeya y expresaron con frases emocionadas su admiración.

A la salida les cumplieron un grupo de legionarios portugueses de 8.ª Bandera del Tercio, que vinieron a Toledo a saludar a sus ilustres compatriotas. El jefe de la Misión agradeció el rasgo de los legionarios y les felicitó por su heroica cooperación al triunfo de España, que es el triunfo de la fe y la civiliza-

ción cristiana. Hicieron a los legionarios portugueses un espléndido regalo en dinero. Los legionarios regalaron al jefe de la Misión, como recuerdo, sendas fotografías panorámicas de Toledo con sendas dedicatorias inspiradas en la confraternidad de los pueblos hermanos.

Seguidamente los expedicionarios salieron para Badajoz, a fin de regresar luego a Portugal.

Repitieron sus elogios y entusiasmos al Caudillo insigne y al heroísmo victorioso del Ejército, así como a la perfecta y maravillosa organización de toda la España liberada. Brazo en alto, se despidieron con vivas a Franco y a Toledo, que fueron contestados con vivas a Salazar y arribas a Portugal.

Si eres español, abre las puertas de tu hogar y comparte tu mesa en la fiesta de Navidad, con el soldado que todo lo dá por la Patria.

## Gran solemnidad al comenzar la desecación de las marismas de Santoña

SANTANDER.—Se están ultimando los preparativos para el acto solemne de la inauguración en Santoña de los trabajos de desecación de las marismas, asunto resuelto por el Gobernador civil, señor Zancajo Osorio, con la alta protección del Generalísimo.

Hoy conferenciaron el Gobernador civil y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda acerca de ciertos detalles de organización del importante acto que revestirá gran brillantez. Se ha encargado a un notable artista local la confección del pergamino conmemorativo de la ceremonia, a la que concurrirán todas las autoridades de la provincia y otras altas personalidades.

En Santoña reina un gran entusiasmo, pues con la desecación de las marismas contará el pueblo con una extensa zona cultivable y los pescados

res encontrarán el medio para ganar el sustento cuando los terribles temporales del Cantábrico les tengan meses enteros sin poder salir a las faenas del mar.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones católicos principales de las desdichas de nuestra Patria.

### Sale para España el representante británico

LONDRES.—Sir Robert Hodgson, agente principal británico en la España nacional, salió el sábado por la tarde de Londres.

El Duque de Alba, agente principal del Gobierno del Generalísimo Franco en Inglaterra, acudió a la estación para despedirse de Sir Robert.

# ¡BARRERA... BARRERA!

Los señores Aguirre, Irujo y compañía editan un periodiquillo en francés; esto no tiene nada de particular. Han robado lo suficiente para permitirse un capricho, y no les interesa editarlo en castellano, que es idioma contrario a sus gustos y aficiones, aunque España haya soportado el sufrimiento de que nazcan en ella.

El periódico tiene una suave untuosidad hebráica; cuando lo leemos, estamos viendo el autor de cada artículo acariciándose blandamente la barbita en punta, y luego, para variar el ademán, efectuar esa rotación de las palmas sobre el reverso de las manos, que nos llegaba a convencer, en algunas ocasiones, de la inocencia absoluta con que cualquier espontáneo amigo de la Tabor Strass vienesa, pretendía convencernos de que estaba labrada en oro legítimo un brinquito de alquimia, y de que su compra nos ofrecía una ocasión difícilmente renovada en la vida de un hombre.

Todas las exclamaciones de esta hojita suelta, se reducen a: «¡Caramba, caramba, quién lo había de decir!» Se extraña de que no recibamos a los señores asesinos con coronas de laureles y bajo arcos de triunfo, cuando los traen, con sus infalibles métodos persuasivos, nuestros heróicos soldados, desde las breñas de la montaña o desde algún rincón urbano, y se asombra de que escribamos, con poco amibaradas las frases, los conceptos que nos merecen el señor Irujo y el señor Aguirre. Pero lo que les ha empujado hasta los últimos mojoneros de la admiración dolorida, es el saber que no consideramos suficientemente purgado un delito por el hecho de haber traspasado el ladrón o el asesino la frontera francesa.

Yo tengo una idea vaga de algo parecido; pero está ya bastante lejano, porque se me quedó sentadito a la puerta de mi casa cuando me vió salir un día, por vez primera, con pantalón largo.

Creo recordar que jugábamos los amigos a un pasatiempo poco espiritual, que tenía cierta semejanza con una corrida. Al compañero que representaba el papel de perseguidor, le mortificábamos con denuestos y otras vejaciones más violentas; le llamábamos todo, lo que no deja de ser molesto para un ánimo sensible, y le asestábamos puñadas en los hombros cuando estaba descuidado, lo que también es suficientemente depresivo para un espíritu selecto. La contrapartida consistía en que, si alcanzaba el perseguidor a su enemigo, podía cobrarse con bastante usura de las puñadas y de los adjetivos; pero el perseguido que lograba llegar a un sitio señalado de antemano, al que protegía y rodeaba una imaginaria valla, se consideraba invulnerable; sobre todo, si exclamaba, persuadido de lo cierto de su afirmación y convencido de su derecho: ¡Barrera, barrera!...

El toro ya no tenía nada que hacer. Era ley de juego.

Algunos distinguidos asesinos del cabo Quijates o de otras prisiones

bilbaínas, algunos opulentos bandoleros de Madrid y Barcelona, han gritado ya el ¡barrera, barrera! y otros cómplices se disponen a seguirlos poquito a poco, o en montón y rebafío confuso, según la premura y la necesidad; y el periodiquillo vasco-francés se extraña de que existan diarios nacionales—señala concretamente a «FE» de Sevilla—que no conocen las respetables leyes del juego, y amenacen con ir a buscar, cualquier día de éstos, a los que tienen la culpa mayor en la catástrofe española; aunque se oculten en el más deslumbrante cabaret parisino, o se escondan en la más confortable villa de la Costa Azul.

Es sensible—pensarán ellos—que haya gentes incompresivas que no respeten las imaginarias vallas, de antemano convenidas, y no tengan el propósito de dejar que reposen largamente ciertos caballeros su digestión de oro y sangre. El libelillo se asombra de nuestra ignorancia, acaso muy justamente; pero podemos llegar a un acuerdo que nos deje a todos satisfechos. Sucedió que, cuando algún toro se extralimitaba en sus serias funciones, golpeando al lidiador refugiado, éste tenía perfecto derecho a lanzar un rotundo: ¡eso no vale!, que dejaba anonadado al agresor; el golpe se consideraba, desde aquel instante, como de ningún valor y no recibido. Cuando próximamente y más allá de las fronteras empiecen a retremblar las bófetadas en los rostros orondos de cualquier Osorio, y a repiquear los puntapiés en los reverses de cualquier Aguirre, a estos señores les concederemos el derecho de afirmar que aquello no vale, en el tono y extensión que su voz lo permita... No creemos que se tenga nada que oponer a esta sugerencia generosa, y los hebráicos y biliosos camaradas del periodiquillo francés habrán de reconocer que somos perfectamente razonables.

Mariano Tomás.

## AIRES DEL TORMES

### Desde Bohoyo

Día encapotado y triste, el tiempo se ha recrudecido y sopla desfavorido el viento Sur que hace difícil el transitar. Acompañado del señor arcipreste, don Leoncio Hernández, don Alfonso Roig y don Mariano Taberna, hicimos una excursión a la pintoresca villa, cuna del ilustre maestro catequista don Santiago Mazo, con el fin de acceder a la iniciativa del señor párroco para dar unas conferencias sobre la Acción Católica.

Don Alfonso Roig, prestigioso sacerdote valenciano dedicado por espacio de muchos años a estas cuestiones latentes de A. C., ha querido deleitarnos unas horas con sus sabios consejos, su técnica actual en estos momentos de la A. C. en España, aparte de otras cualidades que no es necesario exponer para satisfacer más sus anhelos de que la humildad es la flor más delicada de su corazón.

Con motivo de celebrar los santos ejercicios la Asociación de Hijas de María en esta parroquia, uno de los frutos prácticos ha sido celebrar estas conferencias de A. C.

Comienza el señor Roig exponiendo y desarrollando de una manera tan sencilla, elegante y clara la definición de A. C., por Su Santidad Pío XI que causa admiración a los que se hallan presentes, tal unión da a sus palabras que conmueve a todos al querer unir en un solo corazón y en una sola alma los fieles seglares con la jerarquía eclesiástica.

Plasma elocuentemente la dignidad y el apostolado seglar que atrae al pueblo católico en torno de su madre la Iglesia.

Se celebra después un círculo práctico de estudios donde explica sucintamente las distintas ramas de la Acción Católica.

Todos quedamos muy complaci-

## Así son los Regulares

Su emblema hecho para azares y para azares su suerte, su destino es buscar la muerte; así son los regulares.

Instinto de luchadores nobles leones guerreros sin distinción todos fieros; de España pues defensores.

Confiados triunfadores alardistas del valor vencedores del rigor en la guerra vencedores.

Entusiastas forjadores de la más gloriosa Historia; cantando a España su gloria allí marchan los tabores.

El horror no les extraña, al peligro van contentos sin huella de sufrimientos de la guerra en su campaña.

La ilusión no les engaña de ir triunfando por doquiera donde llegó su bandera pisó tierra firme España.

Resignados al sufrir constantes al pelear héroes para asaltar y prestos siempre a morir.

Patria de hijos ejemplares que así son al darte amores ¿a cuál llamarás mejores si «Así son los Regulares»?

A. Villar Arribas.

## Sevilla se ofrece para sede del Instituto de España

SEVILLA.—La Comisión gestora municipal ha acordado felicitar al Caudillo por el feliz Decreto restableciendo las Reales Academias españolas y ofrecer la ciudad de Sevilla como sede del Instituto conjunto de las mismas. En este sentido el alcalde de Sevilla ha dirigido un telegrama al secretario de Su Excelencia haciéndole ofrecimiento de la ciudad.

## Una granja escuela en Sevilla

SEVILLA.—La Diputación provincial de Sevilla ha acordado la construcción de una granja escuela de Agricultura. Ha aprobado el correspondiente presupuesto que asciende a la suma de un millón de pesetas.

## Moros notables reiteran su adhesión a España

MELILLA.—El nabib del Gran Visir, Hashabd el Kader, el kaid Mohamed Amar Amarusen y demás moros notables de la región oriental, han visitado hoy al general jefe de la circunscripción para hacer presente su protesta con motivo de los manejos del Frente Popular francés en la zona vecina y en Tánger a que hace referencia la nota del Alto Comisario y al mismo tiempo para reiterarle su adhesión inquebrantable al Madjen y a la España del Generalísimo Franco.

dos de sus enseñanzas que muy pronto se convertirán en realidades; como aparecen ostensibles estos destellos de su celo en Barco de Avila y otros pueblos limítrofes que comienzan a vivir la vida de Cristo.

Muy satisfechos de esta excursión y a pesar del crudo día otoñal, nuestro corazón se siente caldeado de la llama de fervor y entusiasmo que ha inspirado a las sencillas gentes de este pueblo escondido en las vertientes de Gredos.

Mi enhorabuena al prestigioso sacerdote protagonista de estos actos y al señor párroco que agradeció mucho esta visita. Cunda el ejemplo de las Hijas de María de esta parroquia en todas sus hermanas de la Patria de Santa Teresa.

Este es el deseo y mi único anhelo. Francisco José Romero.

## El aguinaldo del soldado

Se han recibido en el Ayuntamiento los siguientes donativos:

Señores de Martí, 5 pesetas; María Petronila González, Vda. de Estevez, 5; Cofradía de la Transverberación de Santa Teresa de Jesús, 25; Enrique Jiménez, 25; María Romera, 10; Señoritas de Cruces, 3; la sirvienta Margarita Rey, 0'50; Honorato Fernández, 1; Bruno Casillas Collado, 10; Gaspar Verde, 2'50; Pablo Velázquez García, 1'50; Angel Rofso González, 5; Toribio Rofso González, 5; Florencio López Alonso, 25; Medardo Herranz Fernández, 5; Pedro Rodríguez, 10; Laurentino Rico Velayos, 50; Mateo Hernández, 3; Juan Paradinas, 25; Antonio Peña y señora, 5; Santiago Martínez, 10; Eduardo Ruíz Ayúcar, 25; Isidro Galindo, 1'50; Operarios de la Sastrería de Enrique Vaquero, 51; Felipe Yagüe, 25; Angelita Moronta, 2; niñas Angelita y Marina Martín, 1; Aurelio Rodríguez Blanco, 5; Víctor Rodríguez, 3; nietos de Aurelio Rodríguez, 2; Francisco José Núñez Cartago, 5; Manuel Maíz, 10; Pedro de San Pedro, 5; Victorino San Pedro, 5; Enrique Mata, 20; Julio González Jiménez, 5; José de Melgar, 10; Bautista Cardallaguet, 10; Tomás Cardallaguet, 10; Sigirano Díaz, 10; Manuel Galán, 1; Julián Santa María, 1; Eulogio Zazo García, 1; Manuel Casares Hernández, 5; Laura Casares Muñio, 5; José Mateos, 15; Angel Mozo, 2; Teodoro Garcinuño, 2; Julián Gil, 5; Fernando Jiménez Pérez, 25; Angel Manglano Amores-Bueno, 50; Jesusa Amores-Bueno, 25; Eugenio Romero, 25; Gregorio García, 25; Mariano Jiménez, 5; Fernando Ortega Sánchez, 5; José Gómez Hernández, 30; María Hidalgo, Vda de Ledesma, 25; Pilar Hidalgo, 5; María Luisa Pérez Hidalgo, 2; Jesús López Hidalgo, 2; Juan Martín Pindado, 5; José de Paz, 50; Duque de Parcent, 25; Jesús Galán, 25; Unión Pesquera S. Lda, 150; Pablo Barrio, 50; Olegario Pérez, 2'50; Isaac Rioyo, 15; Fructuoso Herranz, 4; Julián García Sánchez, 5; Lucio Segundo Rufes, 2; Julia Melgosa, 10; Apolonia Mayorga, 5.

SE CEDE desde primero de enero en Cabeza Rubia (Alconchel), tierra para 200 vacas. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz.

## Sección religiosa

### SANTORAL

DICIEMBRE

14

MARTES

Santos Erón, Arsenio, Isidoro, Dióscoro, Druso, Zósimo, Nicasio, mártires.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## HISTORIA DE HORROR

# LOS ROJOS EN UN PUEBLO ANDALUZ

El horror, como el miedo, tienen su literatura: cuentos de miedo, cuentos de horror... Literatura buena: de Poe o de Hoffman. Literatura mala: de cartelón de feria, de folletín o de melodrama truculentos. Pero tienen también su historia. Historia que parece muy vieja, incluso anticuada. Porque la crueldad en su máximo despliegue, la ferocidad criminal en toda su tensión, parecían cosa reñida con los progresos de la sensibilidad humana. El mundo moderno, más blando en ciertos conceptos, parecía libre, en lógica compensación, de aquellas atrocidades que vetustas crónicas atribuían a las épocas de las grandes tiranías. Así, cuando se perpetraba cualquier espeluznante asesinato, el comentario general solía ser éste: «—Parece mentira que en tiempos como los actuales, todavía ande suelta la fiera humana...»

¡Generosa ilusión o necia utopía esa de creer que ya había pasado a la Historia el clásico *homo homini lupus*! Para sacarnos del engaño, estaba Rusia, es decir, la Rusia bolchevique, que, indudablemente, ha batido el record universal—en tiempo y en espacio—de todos los crímenes. Y como Rusia no se resignaba a quedar reducida a su propio cubil, ha procurado del modo que es notorio, llegar a otros lugares del mundo, mediante las horrendas crías que atienden, aquí o allá, por Frente Popular. En virtud de este siniestro misionero del marxismo más atroz, España ha conocido en su profanado suelo crímenes de que jamás hubiera análoga memoria.

Como ahora, de julio de 1936 acá, nunca y en parte alguna del solar hispánico, con caracteres tan agudos que la referencia de los cronistas en éste o aquel pueblo de los que han sufrido o sufren la tiranía roja, parece exagerada.

Uno de estos pueblos es Motril, en la costa de Granada. Es decir, que a la gracia risueña de su caserío, blanqueando en verde fondo de vega tropical, añade la majestuosa belleza del mar inmediato y de próximas cumbres nevadas.

Motril, abierto de espíritu, algo bronco de carácter, pero generoso a su modo, vivía entre sus cafetaleras, con cierto ritmo lento de habanera, hasta que estalló en su campaña el siniestro grito de la rebeldía marxista. ¡Y en qué grado! Unos doscientos muertos—la flor del pueblo—ha causado la bestia roja desde que el Frente Popular asumió el dominio de Motril, hasta que una tarde de Febrero último fue acorralada y aplastada la fiera por los soldados de Queipo de Llano. De Málaga a Motril, un salto de extraordinaria y heroica agilidad dió la vida al pueblo que cerró, torvamente, su propio horizonte, cosiendo a puñaladas, para que el sol de la verdad no resplandeciese. Pero la espada del libertador de Andalucía rasgó, con golpe maestro, la infame mentira en que estuvo Motril a punto de perecer. Motril no era rojo, sino blanco y azul, como sus cortijos y como su mar.

Fiel a las consignas recibidas, el dictador local ordenó la destrucción del pueblo en masa: «por los cuatro costados», decía el bando. Más no hubo tiempo para que se reprodujese allá la historia de los caseríos y de las factorías industriales del país vasco y de Asturias, de los pueblos inmolados por la impotencia militar y por el crimen despiadado de los rojos.

Lo que no pudo dejar de consumarse es que el recuerdo de los qu-

vivieron el terror de Motril, cuajase en forma perdurable.

Los asesinatos a mansalva de unos Agustinos que se creían absueltos; las ejecuciones con macabra befa en la plazuela del cementerio; los despenamientos al mar, por un talud del faro; el acoso y caza del hombre por el hombre, a través de calles y callejuelas; la exhibición y vejamen de los detenidos; el abandono de algunos presos a la asfixia y al hambre, la intervención de las mujeres en inverosímil coro de furias; el saqueo y profanación de cadáveres; la mofa última a cargo de chiquillos criados en no sabemos que selvas primitivas...

Parece mentira, pero es verdad. Ha pasado por la España roja un terrible aliento de remotos infiernos históricos. Ha soplado preferentemente sobre las grandes ciudades, que, después de todo, eran los lugares preferidos siempre por todas las potencias del mal. Pero también han sufrido ese demoníaco envite los pueblos que conservaban, al parecer, los gratos secretos del paraíso.

Así la lección de los hechos resulta más profunda. La letra de un nuevo amor a España, a su porvenir y a su orden histórico, ha entrado en nuestra alma con la sangre de muchos mártires y de muchos héroes.

Pedro de Alvarado.

## Ecos de Collado de Contreras

Llegó por fin el 8, «Fiesta de la Inmaculada Concepción, patrona de España», día tan deseado para nuestras simpáticas e incansables camaradas que demostrando su acendrado amor a España, en él habían de cooperar una vez más, en la gran empresa de construir el inmenso e indestructible Imperio español, que ha de traer para nuestra querida Patria días de gloria y esplendor; así lo hacen este día aportando su granito de arena con la «postulación de la Cruz Roja».

Cercioradas nuestras muchachas de la sublimidad de tan magna obra, muy de mañana palpita ya en sus corazones, el más arraigado espíritu de optimismo y a pesar del día grizáceo y triste, ni un solo momento decayó su ánimo, marchando con los semblantes risueños, por las intransitables calles.

No podemos menos de felicitar a estos grupos de jovencitas que tan dispuestas se encuentran siempre, para cuanto redunde en beneficio de su ideal patrio, salvando con admirable entereza, cuantos obstáculos encuentran al paso. Como característico de su armonía y organización aparecen por todas partes parejas de activas falangistas, integradas por las siguientes señoritas: Alejandra H., María J., Pola L., Eduviges M., Lucía M., Natividad P., Florencia S., Salustiana G. y Cipriana e Ignacia que provistas todas de brazaletes y bolsos con los emblemas de la Cruz Roja, buscan por cuantos medios están a su alcance la manera de cicatrizar las heridas de nuestros valientes y heroicos soldados.

¡Adelante, Sección femenina de F. E. T. I! prosigue la senda emprendida, que tu espíritu continúe tan elevado como hasta aquí y pronto muy pronto, veremos volver nuestras banderas victoriosas llenas de triunfo, por haber devuelto a España la grandeza y prestigio que por abolengo la corresponde.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Una alma española.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdelella)

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.ª izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis

## Lotería patriótica de ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad. 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas.

1.413 premios

PREMIO MAYOR

1.500.000 ptas.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales.....	.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros.....	..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos no hay servicio
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las.....	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las.....	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las.....	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las.....	17,40



**Hora tras hora**

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recuperará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

### Avicultores

Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras».

### FIDEL BENAVIDES

Miguel Iscar, 2. VALLADOLID

### SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

### Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN	
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastín a las... 8
	a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastín a las... 18
	a Avila a las... 19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las... 16	Llegada a Arévalo a las... 17'30
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las... 9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las... 9
de Piedrahita a las... 9'30	a Barco a las... 10'15
de Barco a las... 13	a Piedrahita a las... 13'45
de Piedrahita a las... 14	a Avila a las... 16
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las... 12'30	a Avila a las... 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada	
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA	
Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo... 7	a Avila a las... 16
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las... 10
de Arevalillo a las... 11'30	a Avila a las... 14'30
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)	
1.ª salida de Avila a las 8....	Llegada Peñaranda a las... 9
	Salamanca a las... 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las... 8'15
	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las... 20
	Salamanca a las... 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las... 16'30
	Avila a las... 18
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)	
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
	Llegada a Leganés a las... 15'30
	a Getafe a las... 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las... 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
	Llegada a Avila a las... 19
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos	
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Navaluenga a las... 10
de Navaluenga... 12'30	a Avila a las... 15
CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE	
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)	
Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
	Llegada a Leganés a las... 17'55
	a Getafe a las... 18'05
	Llegada a Leganés a las... 9'40
Salida de Getafe a las 9'30.	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15
	Llegada a Avila a las... 16'50

### ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mico, 11.—Salamanca

**Debilidad cerebral Agotamiento**

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

### SUEROS-ANALISIS-VACUNAS



Director Dr. Don Iñigo Maldonado  
Profesor de la Facultad de Medicina

GARANTIA CIENTIFICA - SERIEDAD COMERCIAL

PRODUCTOS BIOLÓGICOS  
Para Medicina Humana y Veterinaria

**Salamanca**

Calle del Arco, 14  
TELEFONO 2166  
Apartado número 77

Dirección Telegráfica y Telefónica «FENIX»

Publicidad R. E. I. Salamanca.

# AVILA AL DIA

## La fiesta de la Cruz Roja

**En honor de la Inmaculada**  
La Asamblea local de la Cruz Roja de esta ciudad celebró ayer en la iglesia de San Pedro la función religiosa que en honor de la Patrona de la Institución la Virgen Inmaculada celebra anualmente. En el altar mayor se había colocado una imagen de la Inmaculada a la que servía de fondo la bandera de la Cruz Roja. En el presbitero se veían emblemas de la Institución y la bandera nacional.

Asistieron al acto religioso el Excmo. Sr. Obispo, Gobernador Civil, don José Tomé Bustillo, en representación del Ayuntamiento, Delegado de Hacienda, Juez de Instrucción, Jefe de Telégrafos, Obras Públicas, Inspector de Policía, comisiones militares de todas las Armas y Cuerpos, Ordenes Religiosas, Jefe de Estadística, Presidente de la Diputación, Asociación patronal, Cámaras de Comercio de la Propiedad, Colegio de Agentes comerciales, Damas enfermeras, Junta Directiva de la Asamblea local, muchos miembros de la institución, ambulancia de camilleros, otras comisiones oficiales y numeroso público.

Celebró la misa el presbítero don Aniceto Gómez, asistido por don Esteban Sánchez y don Juan Antonio Moreno. Después del Evangelio subió al púlpito don Robustiano Pérez Arroyo quien ensalzó las glorias de la Inmaculada como Patrona de la Cruz Roja.

Debido a las circunstancias actuales este año se suprimió el banquete de la Junta directiva y de los camilleros.

**BOCA Y DIENTES**  
**ORIVE**  
Médico Odontólogo  
Zendrera, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

**Notificación de multas**  
Por el señor Delegado de Hacienda se ha notificado a los alcaldes y secretarios de quince Ayuntamientos de esta provincia las multas que les han sido impuestas por incumplimiento de servicio.

**SE VENDE**  
Casa de dos plantas, bien situada para industria. Razon en la misma. Valladolid, 6.

**Dos jóvenes con quemaduras**  
En el pueblo de San Juan de la Encinilla, y a consecuencia del fuerte viento, cayeron al suelo dos postes conductores de fluido eléctrico al pasar por allí las jóvenes Asteria Galindo y Soledad González, de 14 y 18 años respectivamente, tropezaron con los cables. Las dos muchachas resultaron con quemaduras graves en las piernas. En una ambulancia fueron trasladadas al Hospital de Avila.

**Visado por la censura**

## El Gordo de Navidad de la Lotería de Sevilla, se venderá en Avila

Premio mayor..... 6.000.000 de pesetas.  
Premio segundo..... 2.000.000 de id.  
6.000 premios con centenas y reintegros,  
Precio del décimo ..... 50 pesetas.  
Idem del billete..... 500 id.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías de Avila, SANTA TERESA 11.

## Detenido

En Piedrahita ha sido detenido un individuo por hurto frustrado de dinero a una joven de dicha localidad. Fué puesto a disposición del juez.

## Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de Ceriñola n.º 6, Batallón 265, 3.ª Compañía que se hallan destacados en Misajadas (Cáceres):

Angel Campo Ortega, Tomás Merino, Calixto Pastor, Gregorio Vitoria, Arturo Bañuelos, Crescencio Garnica, Bernardo Córdoba, Julián Casas, Sergio Fernández, Avelino Díaz, Ramón Aldanondo, Eloy Sánchez Sánchez, Tomás del Riego, Daniel Ponton, Isidoro Lahera.

**PERDIDA** de una vaca negra con una x hecha con tijera en la cadera izquierda, un lunar blanco en la misma cadera. Se ruega al que sepa su paradero avise a don Gregorio Hernández, finca «Palenciana».

## Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.  
De dos a ocho, sexto grupo.

**SE DESEA** habitación para matrimonio sin hijos, preferible con calefacción. Razon en esta Administración.

## Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.  
Consulta de doce a una.  
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

## Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

N, 2.377, consignatario al portador, Tf. 1.012 Hospital de Sangre, HT. 1.668 Francisco Sánchez, S. 6.270 Antonio Peralta Lf. 610 Manuel Maiz.

## LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS  
Plaza de Santa Teresa, 5. AVILA

## Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. acudir el martes día 14 a las cinco de la tarde por la Jefatura Provincial, Avenida de Portugal n.º 33. La Delegada Provincial.—*Marta Teresa Fernández.*

## Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Se desea piso con calefacción, para oficinas. Ofertas al señor presidente.

## Ecós de Sociedad

### Misas gregorianas

Mañana martes a las ocho y media comenzarán en el altar de Gracia de la S. I. A. Catedral las misas gregorianas por el descanso del alma del capitán de Intendencia don Carlos García Villarreal. Estos sufragios continuarán en los días sucesivos a la misma hora, excepto los domingos que serán a las ocho.

## BICICLETAS

de las mejores marcas. Diversidad de tipos. Calidad inmejorable. Precios económicos.

### EMILIANO TORRES AUTOEXPOSICION

Carretera Nueva, 15.—Avila

## Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la presente semana:

Sacerdote: don Emilio López, Don Peregrín Irazo y familia, don Francisco Cifuentes a familia, don Cándido Belmonte y familia, don Rufino Montero y familia, doña María Osorio e hijos, doña Sofía Dalda y familia, doña Josefina Meneses y familia, señorita Angeles Pérez y familia.

### Donativos

Don Lorenzo Piera una comida extraordinaria el día de la Inmaculada Concepción. Un amante de los pobres 15 pesetas para un postre.

### «Pro-Aguinaldo del Soldado»

Con motivo de recaudar fondos para el «Aguinaldo del Soldado» se ha celebrado una velada teatral en el pueblo de Rozas de Puerto Real (Madrid). Dicha velada ha sido organizada por la maestra nacional de dicha localidad, doña Josefa Vaquerizo, prestándola su apoyo las niñas de la escuela y varias jóvenes.

La recaudación asciende a 200 pesetas.

## ERNESTO PARADINAS

### BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## El Sagrao Corazón, entronizado en «Auxilio Social».

CORDOBA.—En Pueblonuevo del Terrible se ha celebrado con gran solemnidad la entronización del Sagrao Corazón en el domicilio de «Auxilio Social», la entrega de un banderín a la 1.ª Centuria de Flechas y la inauguración de un comedor de dicha institución.

### Muchachas de F. E. T., a trabajar en el campo

CORDOBA.—Han salido con dirección a Espejo treinta muchachas de las Juventudes Femeninas de F. E. T. y de las Jons, de Segovia y Córdoba, para trabajar en las faenas de recolección en dicho pueblo, según los postulados de la hermandad de la ciudad y el campo.

### La F. E. T. femenina obsequia a los heridos

CORDOBA.—Por la sección femenina de F. E. T. y de las Jons, en colaboración con la subdelegación de Prensa y Propaganda, se vienen efectuando visitas a los hospitales para obsequiar a los heridos y enfermos con café, coñac, tabaco y regalos y proporcionarles al mismo tiempo sesiones cinematográficas mediante un

## Cómo mataron los rojos al joven francés Juanola

PARIS.—El periódico «L'Epoque» del día 7 relata de la siguiente forma el asesinato del joven francés Juanola: «Cuando Juanola hubo liberado a su primo Gabriel Fons de 23 años y conocido militante del P. O. U. M. de las manos de los carabineros que querían arrastrarle al territorio español el desertor pudo salvarse a favor de la noche.

Después de haber discutido, siempre en territorio francés, con los guardias españoles, Juanola volvía con su hermana a la granja de Manille cuando habiendo dado apenas cuatro o

cinco pasos le intrigó la proyección sobre su cuerpo de los rayos de una lámpara eléctrica. Instintivamente se volvió para hacerse cargo de lo que pasaba detrás de él y recibió en el mismo instante un balazo disparado a tres o cuatro metros. La bala le penetró junto a la nariz y le salió por la nuca cerca de la oreja. El resto ya se sabe... La muerte instantánea, la desesperación de su pobre hermana y la actitud escandalosa de los carabineros rojos después de su acto criminal.

En las fiestas hogareñas de Navidad nuestros Soldados deben sentir todo el cariño de los españoles.

Entregar donativo para el Aguinaldo del Combatiente

## Grandes manifestaciones en Tokio por la ocupación de Nankin

TOKIO.—Nankin, capital de la China, ha sido totalmente ocupada por las fuerzas japonesas. La lucha en las calles ha sido muy dura y los chinos han vendido cara la victoria resistiendo principalmente en la ciudadela y otros puntos. La aviación y la artillería nipona han actuado con gran intensidad sobre los reductos defensivos, y el empleo de gran nú-

mero de tanques y de cuatro divisiones han decidido la total ocupación de la capital.

Al conocerse en Tokio la noticia se desbordó el entusiasmo, y largas manifestaciones recorrieron las calles que estaban profusamente iluminadas. En todas las ciudades del Japón se ha celebrado de idéntica forma esta gran victoria de su Ejército.

## El embajador de Francia presenta sus credenciales a Azaña

BARCELONA.—El nuevo embajador de Francia ha presentado sus cartas credenciales a Azaña, que al efecto había recientemente llegado de Valencia.

El embajador francés pronunció breves palabras en las que expresó la

pequeño equipo. Las fiestas son amenizadas por la banda municipal.

### Desfile para la recogida de chatarra en Córdoba

CORDOBA.—Se ha organizado el servicio de recogida de chatarra, inaugurado con un brillante desfile de los niños que, precedidos de una escuadra con bandas de cornetas y tambores, recorrieron las calles llevando objetos pintorescos fabricados con chatarra y carteles alusivos al deber patriótico de entregarla. Un enorme gentío presenció el paso de este desfile. Se ha recogido una gran cantidad de chatarra.

solidaridad de su Gobierno con los defensores de la libertad y la democracia representados por Azaña y su leal gobierno. Azaña contestó con un discurso kilométrico en el dijo que el aplastamiento del fascismo estaba próximo, que iba a arrojar de España a los invasores y que con la ayuda de grandes pueblos como Francia la democracia y la libertad estaban aseguradas. Al final se brindó con champagne.

## Función de ópera en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado en el teatro Victoria Eugenia la primera función de ópera que se da en la España nacional, organizada por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, a beneficio del «Aguinaldo del Soldado». Interpretó «Rigoletto», cantado por Mercedes Capsir, Juan Nadal y Celestino Carobe. Actuó como director de orquesta el maestro Podestá. Todos ellos han venido a España a ofrecer su arte desinteresadamente a beneficio del «Aguinaldo del Soldado». La interpretación de todos los artistas fué un gran éxito. Asistió escogido y numeroso público.

## Aviso a los tenedores de trigo

El vendedor al Servicio Nacional del Trigo, en el momento de formalizar el contrato en la Comarcal, tiene derecho a elegir libremente el Banco por cuya mediación le interesa cobrar.

### El Banco Central

efectúa toda clase de cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo en cualquiera de sus Sucursales.

BANCO CENTRAL, Sucursales en AVILA, Plaza de Santa Teresa de Jesús, núm. 10. Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Piedrahita, Medina del Campo (Valladolid) y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

## Día de la chatarra

### AVISO IMPORTANTE

El mal estado del tiempo, imposibilita en muchos puntos de esta provincia la celebración del «Día de la Chatarra». Las carreteras y caminos no reúnen garantías para la circulación de camiones, carros y caballerías, sin obligarles a un riesgo o entorpecimiento.

Por ello, esta Comisión provincial ha resuelto suspender, hasta nuevo aviso, la celebración del «Día de la Chatarra» en esta capital, debiendo celebrarse en aquellos pueblos y cabezas de partido donde las condiciones del tiempo lo permitan.

Se ruega a las autoridades locales y jefes de F. E. T. y de las JONS donde se celebre el «Día de la Chatarra» comuniquen su resultado a esta Comisión.

Avila 13 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El presidente de la Comisión provincial, Ignacio Fiter.

## Asamblea local de la Cruz Roja AVILA

Relación de las cantidades recaudadas en la «Fiesta de la Bandera», celebrada el día 8 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal)

### Recaudación en la Capital

Recaudado en las huchas por las señoritas postulantes, 1.450 pesetas.

### Donativos

Excmo. señor Obispo, 50 pesetas; Excmo. señor marqués de Peñafuente, 100; Excmo. señor gobernador civil, 25; Banco Central, 50; director del Banco de España, 100; Sociedad «La Peña», 25; doña Josefina Salvadios, 10; Cámara de la Propiedad Urbana, 25; don Luis Muñoz Almansa, 25; don Emiliano Bernabé, 2; don Francisco Miguel, 1; doña Julia Melgosa, 10; don Rafael Sastre, 25; condesa de los Acevedos, 10; don Benito Dávila S. Monge, 10; don Arturo González, 10; duque de Valencia 100; don José de Paz, 10; «Electra Abulense S. A.», 50; don Teodoro Galán 10; don Jesús Rodríguez, 50; don Simón J. Gutiérrez, 5; ingeniero y personal de Obras Públicas, 78; Idem idem de Madrid, 75; doña Benita Fernández, 25; don Eduardo Martínez, 5; «Carrousel Loranca», 15; Colegio de Médicos, 25; don Dionisio Salvadios, 10; don José García Gómez, 25; don Emilio Pérez Pérez Arribas, 25; doña Adela Antero, 10; don Pedro Antero, 10; jefe de ambulancia 5; don José Sánchez García, 25; don José de Vega Navales, 5.

Condesa de Montefrío, 25; don José Sastre González, 50; presidente de la Audiencia, 10; don Gustavo Alvarez y señora, 50; don Cesáreo Sánchez Díaz, 10; condesa de Crecente y hermanas, 100; marqueses de Arenas, 25; doña Luisa Canals y hermana, 2; Cooperativa Cívico Militar, 10; marquesa de Casa Muñoz, 25; don Isidro Castiell, director de la Prisión, 10; don Mariano Aboín y señora, 25; don Silvestre Ferreira, inspector del F. del Oeste, 15; don Bernabé Nieto, don Emilio Manso, e Hija de Antonio Alvarez, de Velayos, 50; Cuartel General de la Milicia Nacional, 25; Servicio Nacional del Trigo, 25; don Antonio Guerras, 5; Banco Hispano Americano, 50; don Ciriaco González, 10; don Angel Mangano, 25.

Doña Dolores Juárez, viuda de Barutell, 10; duquesa de Pino Hermoso, 25; marqueses de la Romana, 100; don Alonso Alvarez de Toledo, 50; Banco del Oeste de España, 50; doña Consuelo Salvadios, 15; don Joaquín Leirado, 10; Excmo. Ayuntamiento de Avila, 100; don Mariano Marfil, 25; Total, 1.973 pesetas.

Total recaudado en Avila, 3.423 pesetas.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.